



当地时间2月22日,伊朗最高精神领袖哈梅内伊在德黑兰和核科学家会晤。哈梅内伊否认伊朗寻求获得核武 IC供图

要闻

外交部敦促尼日利亚 确保我人员船舶安全

据新华社电 外交部发言人洪磊22日就一艘载有中国船员的巴拿马籍货轮近日在尼日利亚遭海盗袭击一事答问时表示,中方敦促尼方派出武装警力确保中方人员和船舶安全。

洪磊说,当地时间2月14日凌晨,一艘载有中国船员的巴拿马籍货轮“天维”号在尼日利亚拉斯港外锚地遭8名持枪海盗登船抢劫,造成船员伤亡和财产损失。在船员发出求救信号、附近外国军舰来援后,海盗逃离。

他表示,中国驻拉各斯总领馆接报后,即派员赶赴港口,看望并慰问包括台湾地区船员在内的全体中方船员,指导船员做好安全防范工作;协助联系船东公司、船员派出公司和当地船务代理,要求相关方面做好善后;敦促尼方派出武装警力确保中方人员和船舶安全,加大破案力度,严惩凶手。

洪磊说,目前当地警方已加强对遇袭货轮的保护。大陆和台湾船员对总领馆及时、热情的救助表示感谢。

叙利亚 红十字国际委员会 呼吁各方短暂停火

据新华社电 红十字国际委员会21日在日内瓦发表书面声明,呼吁叙利亚冲突各方实现短暂停火,以便人道主义组织向被困人员提供援助。

红十字国际委员会在声明中建议冲突各方在叙全境范围内每天停火两小时。在此期间,红十字国际委员会和叙利亚红新月会的工作人员将向被困者提供食品、饮用水等物资,并进行医疗救助。

又讯 据官方的叙利亚通讯社报道,叙军21日在北部伊德利布省对“武装恐怖分子”展开追捕行动,一些“武装分子”向叙军缴械投降。

而卡塔尔半岛电视台21日援引叙反对派组织“叙利亚革命总机构”的消息称,叙军当天与武装人员发生冲突,已造成106人死亡。

阿根廷 城铁出轨300人受伤

据新华社电 阿根廷首都布宜诺斯艾利斯22日发生一起城铁列车出轨事故,已造成至少300人受伤。

此次事故发生在地当地时间22日8时30分(北京时间22日19时30分)左右,布宜诺斯艾利斯市城铁萨姆托线上的一列城铁列车在进入第11区站时失去控制,撞上了二号站台,猛烈的撞击使得列车脱离轨道。

据救援人员介绍,事故造成至少300人受伤,目前仍有乘客被困在变形的车厢中,救援仍在进行,到发稿时还没有发现遇难者。

美国 亚特兰大枪击案 致5名韩国人死亡

据韩联社报道,当地时间21日,在美国亚特兰大一家韩国人经营的桑拿屋发生枪击事件,造成5人死亡。5名死者全部为韩国人,且包括本案嫌疑人。

亚特兰大北部诺克斯市警方表示,案件发生在当晚9点左右,在韩国人K某经营的桑拿屋有5人中枪死亡。接到报警出动的警察在案发现场找到了一支被疑为作案工具的手枪。警方认为,嫌疑人很有可能冲进桑拿屋,开枪射杀4人后自杀。

据悉,该嫌疑人的身份和作案动机还在调查中。 综合

观察

伊朗西方各种缠斗 谁更Hold住

伊朗与西方国家在核、核谈和石油贸易等多个领域博弈,互打心理战和宣传战。石油行业人士21日说,在石油制裁和反制方面,伊朗有望“取胜”。

查:“合作”有望继续

国际原子能机构22日声明,新一轮访问没有取得实质成果和代表团未能实地探访伊朗帕尔钦军事基地。

声明说,“伊朗在我们第一次和第二次会谈中没有接受我们探访帕尔钦(基地)的要求,让人失望。”

伊朗方面对国际原子能机构的访问表示欢迎,提议继续与这一机构对话。

谈:周末或有进展

伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利希21日说,有望本周末商定伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国举行新一轮对话的地点。

萨利希说,“土耳其曾经主办过这项活动,我认为它适合再次成为对话举行地。”

打:几方各做姿态

美国白宫发言人卡尼21日说,伊朗核计划争议“和平解决的努力仍有时间和空间”。伊朗则强硬回应以色列动武传言,不排除对敌方发动“先发制人”打击。

油:业内“看好”伊朗

一些石油贸易业人士说,欧美针对伊朗石油产业的制裁可能难以奏效;对伊朗而言,原油价格升高可抵消出口下降带来的损失。

“我依据数据估算,他们(伊朗)可能非常接近取胜。”维多石油公司首席执行官伊恩·泰勒说。 耿学鹏(新华社)



国际原子能机构代表团结束伊朗之行

伊朗威胁 先发制人

称核活动权利不可谈判

伊朗武装力量副司令穆罕默德·赫加齐21日警告,如果自身安全受到威胁,伊朗将对敌人发动先发制人的打击。同一天,伊朗外交部表示,伊朗开展核活动的权利“不可谈判”。

“先发制人”

伊朗法尔斯通讯社援引赫加齐的话报道,伊朗不会坐等敌人发起攻击。

“如果我们感觉到,敌人打算危害伊朗国家利益并决定付诸行动,伊朗将先发制人,而不是坐等对方攻击。”

赫加齐说,如果敌人采取“愚蠢的行动”,“伊朗完全有能力应对”。

以色列多名高官近几天警告,如伊朗不放弃核项目,不排除对其核设施发动武力打击。伊朗回应,将反击任何入侵。

背景 空袭猜测越来越多

最近,外界对以色列正密谋空袭伊朗核设施的猜测越来越多。日前,包括美军参谋长联席会议主席登普西和英国外交大臣黑格在内的美欧重量级人物都已劝说以色列不要空袭伊朗。两人均指出,如果对伊朗发动袭击,将破坏整个地区的稳定,并呼吁以方给针对伊朗的国际制裁一点时间。

伊朗近期举行一系列军

演,回应西方威胁。伊朗伊斯兰革命卫队19日开始代号“黎明”的陆上演习,为期2天;20日,伊朗宣布在南部举行防空演习,为期4天,覆盖19万平方公里,靠近布什尔核电站;两艘伊朗军舰访问叙利亚后返航,21日通过苏伊士运河进入红海。

美国等西方国家认为,伊朗以核项目为掩护秘密研发核武器。伊朗予以否认。

“不可谈判”

伊朗外交部21日宣布,伊朗核活动的权利“不可谈判”。

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特告诉媒体记者:“我们主要的要求是,国际社会承认伊朗有权获取和平利

用核能的技术。”“伊朗已经赢得这项权利。我们认为,伊朗开展核活动不容谈判。”他强调,和平开展核活动是伊朗的正当权利,伊朗不会拿自己的“核权利”与大国做交易。

背景 IAEA访问伊朗失败

伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特说,正在伊朗首都德黑兰访问的国际原子能机构代表团不会视察伊朗核设施。“代表团成员身份不是核查员,而是专家,访问目的不是核查。”

按照他的说法,“伊朗与国际原子能机构的合作继续,眼下处于最好水平”。

不过,国际原子能机构22日称,其代表团访问伊朗帕尔钦军事基地的请求被拒绝。国际原子能机构怀疑该基地可能与可疑的核活动有关。同时,国

相关

曼谷爆炸嫌疑人 用收音机藏炸弹



监控录像截图

2月22日,美国广播公司(ABC)公布了有关泰国爆炸案的一些图片。根据这些图片和警方调查,三名伊朗嫌犯曾利用27美元的便携式收音机藏匿了至少五枚炸弹。

ABC公布的照片显示,收音机内部塞满了微小的球状轴承和6个磁铁。爆炸专家由此推断,这种设计适合将炸弹吸到汽车上。嫌犯赛义德·莫拉迪两手各提着一台收音机的情形被摄入监控录像中(上图)。据悉,以色列和美国当局此前表示,这些人原计划对位于曼谷的以色列目标实施袭击。

伊朗方面一直否认与格鲁吉亚、印度以及曼谷的三起案件有关。 中国日报

“美国间谍”之母 近期曾伊朗探监

伊朗裔美国人阿米尔·米尔扎·赫克马蒂的家庭律师21日说,赫克马蒂的母亲本哈兹不久前到伊朗首都德黑兰探望儿子。

赫克马蒂在伊朗因“间谍罪”被判死刑,他在伊朗的代理律师已提起上诉。

赫克马蒂的家庭律师皮埃尔-理查德·普罗斯珀说,本哈兹1月28日独自前往德黑兰,住在亲戚家,3次到伊温监狱探望儿子,每次见面大约一个小时。

赫克马蒂现年28岁,出生在美国,曾效力美国海军陆战队,去年8月在伊朗探望家族祖辈时遭逮捕。德黑兰革命法院1月9日裁定赫克马蒂为美国中央情报局服务、从事间谍活动,判处他死刑。 新华社